

关注夏季“凉”消费

垫“冰垫” 枕“冰枕” 这个夏天挺过瘾

老年人、体弱者和心脑血管病病人慎用



某商铺销售的“冰垫”、“冰枕”

核心提示

□记者 许晓洁 文/图

气温走高,降温产品陆续现身市场。近日,记者走访我市一些卖场看到,“冰枕”、“冰垫”等已经上架销售。

“冰垫”、“冰枕”在市场上走俏

随着天气渐渐热起来,“冰垫”、“冰枕”在市场上开始走俏。近日,记者在我市一些卖场看到,货架上摆着许多印有卡通图案的“冰垫”、“冰枕”。联盟路某商铺销售人员表示,最近一段时间,“冰垫”销售情况不错。

记者在唐宫路洛阳服装小商

品市场看到,这里销售的“冰垫”款式不少。记者拿起一个“冰垫”,用手摸了摸,的确有凉凉的感觉,用手在“冰垫”上摁了摁,感觉里面软软的。销售人员说,这种“冰垫”每个售价30元。

而在涧西区联盟路附近的一些商铺里,不仅销售“冰垫”,还

有“冰枕”,摸起来同样凉凉的、软软的,它们的售价一般每个15元左右。

在各类网购网站上,“冰垫”、“冰枕”的颜色、款式更是多种多样,一些网店打出“多功能冰垫”的宣传广告,称其可作为坐垫、笔记本电脑垫等。

一些“冰垫”“身份”不明

记者在一些销售“冰垫”的商铺里看到,很多“冰垫”的外包装只是一个透明的包装袋,很少有文字说明。

在一家商铺里,记者看到店内销售的“冰垫”包装上写着:“严禁对冰垫表面针刺、强力摔打、超重力,请不要用刀子划伤表面;本品

采用专利技术……”但记者并未看到生产厂家等信息。

记者询问“冰垫”的产地,不少销售人员回答不出,再问“冰垫”里面填充的是何材质,一些销售人员说“冰垫”里装的是液体,有的回答是化学材料,还有一些则表示不知道。

随后,记者咨询了河南科技大学物理与工程学院院长李立本。

李立本说,虽然不清楚“冰垫”里到底填充的是什么东西,但填充物应该是比热较大、吸热之后会发生相变的材料。比热较大的物质,发生相变时吸收的热量也会较多。

不要贪图便宜购买不正规的商品

采访中记者了解到,不少市民有购买“冰垫”的意愿,但面对“身份”不明的“冰垫”,心中还是有些打鼓。

“这种‘冰垫’用起来安全吗?”市民王女士问。

市工商局经济检查支队执法人员李玮说,正规产品外包装上必须有厂名、厂址、产品检

验合格证、所用材料等信息,消费者在购买“冰垫”、“冰枕”时应注意,千万不要贪图便宜购买不正规的商品。

“即使正规厂家生产的‘冰垫’、‘冰枕’,使用时也要注意。”郑州大学附属洛阳中心医院神经内科二病区主任任向阳说,“冰垫”、“冰枕”有一定的清凉消暑作用,夏

季使用会给人以舒适感,但老年人、体弱者和心脑血管病病人一定要谨慎使用。

任向阳说,如果“冰枕”温度过低,会造成脑血管收缩,可能诱发心脑血管疾病。

另外,温度过低也会造成颈部肌肉紧张,从而产生颈肩疼痛等不适感。

日啖荔枝三十颗 就得花费十元多

预计6月起价格将走低



□见习记者 张锐鑫 记者 宋扬

本月中旬,曾经在北方很珍贵、近几年却颇“亲民”的水果——荔枝已悄然上市。日前,有媒体报道,今年荔枝价格高至每斤十几元。近日,记者走访了本市几家超市,发现有的超市已经开始售卖来自海南、越南的荔枝,价格每斤10元以上。

新售荔枝价格高 两颗花费一元多

记者从家乐福新都汇超市、王府井超市和丹尼斯超市了解到,除王府井超市暂未售卖荔枝外,家乐福和丹尼斯两家超市均已将荔枝上架销售。

其中,家乐福所售荔枝产自海南,售价每斤19.8元。记者在该超市称了一斤荔枝,数了数一共31颗,平均每颗荔枝价格0.6元多,也就是说,吃两颗荔枝就要花费1元多。

记者了解到,丹尼斯超市所售荔枝价格较低,每斤11.8元,产自越南和海南。丹尼斯超市生鲜采购部主管王炎茹表示,价格较低的主要原因在于该超市的销售策略不同。

王府井超市第五采购部生鲜组主管高先生表示,考虑到现在荔枝价格过高,销量不是很大,所以该超市没有采购,计划在6月中旬开始售卖荔枝。

荔枝销量不大 价格下月将走低

记者看到,各超市中购买荔枝的市民偏少。在丹尼斯超市政和路店购物的贾先生表示,现在荔枝价格还是太贵,除非特别喜欢吃荔枝,一般消费者不会选择这时购买。

王炎茹说,如今荔枝销量不大,买家购买多为了尝鲜。由于

荔枝要到六七月大量上市时价格才低,质量也较好,届时才是销售旺季。

王炎茹表示,随着气温升高,6月起广西、广东两地的妃子笑、白蜡和黑叶等品种的荔枝会大量上市,到时价格会持续下调。

金融常识看过来

保险期间 急需用钱怎么办

客户在保险期间急需用钱,往往以为只有选择走“退保”这条路,无奈地承担损失。专家表示,还有其他方法可以尽可能地降低您的财产损失:

1.利用减额交清:在保险合同具有现金价值的情况下,按合同当时的现金价值,作为一次交清的全部保费,以相同的合同条件减少保险金额,使保单继续有效。

2.办理展期保险:不改变原来的保险金额,只缩短保险期限,以

保单积存的现金价值交纳保费,使保单持续到相应时间。

3.利用中止与复效:可让保单效力中止(记住,不是终止),等财务危机过后,你仍然可以向保险公司申请复效。当然,中止期(最多两年)内发生的保险事故,保险公司将不负责任。

4.自动垫交保费:分期交费的保单,如果超过宽限期仍未付费,保险公司将以保单的现金价值垫交交保费,以维持合同的效力。